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CaBonHOMa a3 ce cyOTecT nOopaT acT: 3a00HHM TOYMKI, TAbPUX Ba 3a00HN xopuui. Cy0TecTr 3a00HH
Tounkil 20 caBoiry Machana, cyoTecTd Tabpux 21 caBoiy machaia Ba cyOTecTH 3a00HH Xopu4il 23 caBoiy
Macwanapo nap 6ap merupan. CaBoury MachajJaxou TeCT Aap Ay HaBb: nymuaa (600 MHTHXO0H K 9aBOOH TypyCT
Ba MyailsiH KapJjaHi MyBO(HKAT) Ba KyIIOAA TaXys IIyTaaH]I.

Jap caBosry Macbhaiia 60 HHTHXO00H SIK 4aBOOM TyPYCT 4Op TyHA (BapuaHT)-U 4aBOO 10/1a MeIIaBa, K1
TaHXO SKTOSII JYPYCT acT.

Macanan, azap Ilymo sapuanmu “B’-po yaeobu oypycmu cason ummuxo6 xyneo, A B C D
nac owpo oap eapaxau yasooxo uH eyHa Uuopa Hamoeo: OO0

Jlap caBojiy MacbhaJjia 6apou MyaiissH Kapaanu MyBoguKaT 0a Xap YHCYpH Jap CYTYHH Yall TOJAITyaa
(xammma, nOopa, Iymia Ba Falipa) a3 YHCYPXOHU CyTYHH POCT, KU SIKTOAII 3UEAATHCT, YHCYPH MyBOGHUK HHTHX00
Kap/a MeIraBaj.

« g 12345
Macanan, azap 6a yucypu “A”, 6a duxpu [Llymo, yasobu mysodhux pakamu 2, 6a
Ip YHCYD puxp Y. Y Y60PUK pax; AO.OOO

yueypu “B” pakamu 4, 6a yucypu “C” pakamu 1 6a 6a yncypu “D” pakamu 5 6owao, B OOO @O
CO@OOOO
DOOOO@

YaroOu caBoJiy Machajial Kymioaa pakam(xo) medoma(H), Ki Jap KaTaku MaxCycH Bapakaw 4aBoOXo
HaBHIITA MEIIaBa(H)/I.

odap sapaxau yagoobxo uH 2yHa UUOPa HAMoeo.

Macanan, azap Lllymo conu 1917-po yasobu oypycm xucob xymeo, oap eapaxau
Y4a800X0 UH ABP HABUCEOD: @

Bapou 4aBo6 monaH 0a caBOJIXO Ba XaJIM Machayiaxou TecT 150 maKmKa MyaiisH mryiaacr.

[Mac a3 mmHOC mynan 60 AacTyp, KU MabMypH UMTHXOH XOH/AacT, 1ap MMacu Bapakau 4aBoOXO 4yMIian
«bo mapmuou zyzaponudanu uMmuxXoH WILHOC WLYOam»-po HABUCE Ba MM30 I'y30pe.

Jap BakTH UYPOU TeCT DOAUKKAT OolIes.

YaBo6xopo aBBaJ Aap KUTOOYan TeCT HIIOPAa HaMoeA/HaBHCel.

Arap ngap 4aBo0 édran O6a ATOH caBONly Machaja AYIIBOPH Kallle, capoceMa HalaBed Ba 0a Xas4oH
Haomana, 6a mapon TecT uaoma auxen. [lac a3 4aBoO rydTan 6a qurap caBoily Machairaxo 0a caBOIy
Machayiau 6aposITOH AyIIBOp Gaprap/e.

Awmanxou 3eprH qap padgtu umtixodH MAHB ACT:
o TydTyry, Epit momaH, Xanan pacoHnaaH 0a xamaurap Ba (€) uctudoaa kapaaH a3 Epur MaxCOHH TUTap Jap
UYPOM CABOJTY MachallaxOH TECT;
® UBa3 Kap/IaHU Y0MX0 Ba (&) KUTOOUaxou TeCT, BApaKkaxou 4aBoOX0 Ba Xap r'yHA HABHIUTAXOU XaMINTap;
® T'y30IITaHW Kaiily WIIopaxow 0a MMTHXOH JaxJIHaIOLITa Jap Bapakan 4aBoOXO, a3 yyMia, Jaap
XOIIUSXOH OH;
e a3 cuH(pXOHa OapoBapiaHM Bapakan 4aBoOXO Ba (€) MaBoaM AWTapu Oapow Oapry30pUH HUMTHXOH
TICTTOVHMIITY 1A,
[ap xonaty BalipoH KapAaH! UH TanaboT MyTacaaauéH XyKyKU a3 IMTHUXOH XopHuy kapaanu LLlymopo nopauz.

TAPTUBU ITYP KAPAJAHU BAPAKAU YABOBXO

e et a3 4aBoO J10/1aH Oa CaBoIX0 Ba XaJUTH MachallaXxo Jjap Bapakau 4aBoOX0 paKaMi BAPpUAHTH KHTO0YAN
TECTH XY/IPO UIIIOPA HAMOE/;

e YaBoOpO Jap Bapakad 4aBOOX0 MyBO(HKH TapTHOM Myp KapAaHW BapaKaw 4aBoOXO, YYHOHKH Aap 00JI0
HUIIIOH JI0/Ia IIy/1, HIIOPpa HAMOEA/HABHUCE;

e a3 é1 HaGapopen, UCIIOX HaMynaHU 4aBoO aap Bapakan 4aBooxo MYMKMUH HECT — 4aBoOu 6a tap3u
JMrap WIoparapau/a/HaBuIlTaily/ia Ba ucuoxrapauaa 6a Hazap rupudra HaMemaBas;

e el a3 CyNmopUIaHW Bapakaw 4aBoOX0 OopHu qurap 0oBapit XOCHJ HaMOed, KM 4aBOOW XaMad CaBOIy
MachaliaXxo Jap Bapakau 4aBoOX0 UIIIOPa/HABUINTA IITy/1aacT.

Bapakan 4aBo0X0 TakpopaH JI0/1a HaMeIaBaJl.

ba Lllymo koméoii mexoxem!

Kucmu b.4 — Tactyp JaBpu sKym




|| Jtap xagom kaamma 3a1a 1ap XHUOHM aBBAJ Meosi1?
A) JIeXKOH
B) xumBap
C) mapocum
D) mexongam

HaBuiuru kagom kaaumaxo 6a Kougan umjao MmyBopuk Hecr?
A) OGanjarii, XacTari
B) oBoparii, Hokopari
C) 3eborii, qupadori
D) ommaBi, cagaMaBii

|| XammanbHOX0M KaauMan ghouda.
A) Oop, iy
B) nadw, cyn
C) 6ap, mapoman
D) Gapakat, MykopoT

|_[ Jap xagom 0ana ubopau pexra (ppas3eosiorii) 1oaa mygaacr?
A) a3 pox 3ajaH
B) a3 pox ry3sairan
C) 0a pox HHTapUCTaH
D) poxwu mapo3 padran

ba 4oiin cenykTa uOéopamn pexrau MyBo(pHKpPO ry3opeu:
Yoitu 2apmpo Ku xypoam, Hacud douwao, apax meouépao, apax Ku omao, xeJie ...
Y. Ukpomn

A) calykdebi MenaBaM
B) cabykb6op MemraBam
C) calykit MeKkyHaMm

D) cabyk memaBam

|0 | Taépuxnoma Ba saxonammnoma 60 kazom ycay6 HABHIITA MelIaBaH/?
A) pacmir-kopry3opi
B) nyb6nurcuctii
C) Ganen
D) wnmii

|_[ Kagom kaaumaxo ncmanja?
A) xaHA0HPYH, Bado0p
B) kagomuH, yaHTyMHUH
C) cyzanrap, Xu3marrop
D) omyxTtaH, mryHuaaH

JaBpu ssKym Kucmu b.4 — 320001 TOYHKIT




||| Jlap u6opau aépu oapzyzap cudat a3 pyiiu coxt 4ii ryna acr?
A) cona
B) coxrta
C) Tapkubin
D) mypakkab

ba 4oiiu ceHyKTax0 IIyMOpa Ba HyMepaTUBU MYBO(HMKPO Iry3opea:
Jlap 6030p ... HUX01U XYPMOPO 0aX,COMOHI mehypyxmano. A3 “Kutobu napcin”
A) ny macta
B) ny nona
C) ny 6ex

D) nyto

ba 4oiiu cenyKkTa neuwioanou myeogurpo ry3open:
wee A3MU OYPYCHMIY CABUU KOMUT,
Kacpo nawmasao mypoo xocun. Cabauu llleposii

A) Bo
B) be
C) To
D) Hdap

|_[ HNoopaxou cudarupo myaiisiH HaMoex:
A) OanmaHJ XaHAWIAH, CAHT OApUH CaxT
B) sxaurappo numaaH, uH Xel ojam
C) mopapu azus, gyxTapu 00angad
D) ny con 6aba, camgxo Koprap

|_[ Kanome a3 un 3apOyjamacairy MaKoJxo YymJiam ¢oaa act?
A) A3 neBoHa nmypcH, Ku MOX 4aH?
B) A3 ryHuuiik Tapci, ap3aH Hakop!
C) Ymryppo 60 xadaec 06 HaMeIUXaHI.
D) To xapakar HakyH#1, OapakaT HacOx.

Jap yymiiam 3epuH My0Ta/10 Ka/I0OM acT?
Xonoa wyoanu nHakuw az mapagu AK moyux manmanau uH YyauiHu 3agdappo oy
0on0 kapo. C. Alinit

A) TaHTaHa

B) sk Touuk

C) xonpga nryax

D) xoHja mryaaHu HaKII

|_[ Yymiian mypakkaou To0ebpo MyalisiH HaMOe/1:
A) Mysm 6a cadeni 3aay Baii 6a xamau uH onat Hakapz. K. Mup3oes
B) AxHyH Famu py3rop, Famu 3uHaari 6a capu Bait agproa. ©. Huézn
C) Kutobepo, ku 0a mymo Babaa kapaa oymam, pupucromam. X. Kapum
D) Jlactmosin Oy3ypr akiy amab act, Ha aciny Haca0. XycaiiH Bowsu Kommdin

Kucmu b.4 — 3a00H1 TouMKit JaBpu sKym



Acapxou Paznugaud Myxammaaues:

29 ¢

A) “Man rynaxkopam”, “/lyxtapu otam’, “Tupmop”
B) “Ilanarau kynuyakin”, “Bapra”, “Co3u myHaBBap”
C) “®upnascii”, “Eponn 6oxummar”, “Cy6Xy YaBOHUM MO”

99 ¢

D) “babn a3 capu magap”, “Ilapponuakxo”, “I"apaumm nesdox”

MyBodukaTu Iapx Ba KaJIUMaxopo MyaiisiH HaMoOe/:

A) HCM: [IaXCH MaxJIaBOH Ba JaJjiep 1) xyn
B) ncem: yusum a3 pecMoH € cuM 6odramyna 2) xyn
C) mcM: KyJIOXM YaHTUU a3 OXaH COXTalllyJa 3) Typ
D) yonummnnau Hadch-TabKUAN: NYPOKYHAHIAW amMal 4) Typ

5) Tyn

Kannmaxou 3uIMabHOPO MyaiisiH KyHe/:

A) ni 1) Gerona

B) maxun 2) nupy3

C) xydr 3) umpy3

D) xynu 4) nypyur
5) xe3

ba xanumaxo nmacBanaxou MyBo(uK rysopen:

A) mapm 1) -ryn
B) caden 2) -Bap
C) nmapin 3) -pom
D) nuna 4) -cop

5) -Bam

Hoopa cozen:

A) cazoBop 1) ryzap
B) kanam 2) moucra
C) xaarom 3) xypmar
D) abp 4) 6yppo

5) xypcanan

Man3ypu Masaono Yanomuaauau basxii a3 0aiiTxon 3epuH 4ucrt?

A) Xap K1 HAKCH X€LIPO JUAY IIMHOXT, 1) Kace, xu meuysa, me€ban, xace, Ku
AHAap UCTUKMOJIH XY/ Jaxacra TOXT. MEXHAT MEKYHaJl, poXaT MeOuHaI.

B) I'ap TaBakkyn MeKyH#, Jap KOp KyH, 2) Kace, k1 maBkeampo OUI0Ha, Marpyp
Kuir xkyH, mac Taks 6ap 4ab60p KyH. Harap/a/1 Ba rupudTopu 6aio HaraBa/.

C) Xap xu paHue auj, TaHye Iyl naau, 3) Kace, ku aitbampo memoHan, 6apou
Xap Ky uuie Kapa, Aap Yue pacul. pacuaaH 0a KaMOJ MEKyIa/.

D) Xanmu xyn OumiHocy Gap 6omo mamap,  4) ABBaJl amasipo aHYOM JIeX, OH rox 6a
To nasipti nap HUIIEOU HIYpPY Mmap. yMmenu Xyao Oorl.

5) Abnax aitbu xynampo HameOuHa] Ba
XaMellla a3 Mmau a0yt acT.

JaBpu ssKym Kucmu b.4 — 320001 TOYHKIT




Kanom énropii, ku nap IlanyakeHT 4oilrup act, 6a pyiixatu Mepocu YaXOH il IIOMUJT
mryaacr?

A) Cuénk

B) Capasm

C) Maprenap
D) Tanu bakyn

HNn Bokea uii maiioman aomit: “Apoawep az cycmwasuu Xykymamu AmKoOHUéH
ucmugpooa oypoa, conu 223 60 Kymaxu dav3e az capeaporHu 6UIOAMX0OU ampog, Ku
a3z cuécamu AwWKOHUEH HOpu3o 0yoano, da myKoouau woxanuiox Apmaoonu V
Jauikap mexauiao, oap yauzu wiaxpu Xypmyzcon oap AuwiKOHUén 20aud meosno ea
Apmabonu V-po mexyurao’?

A) ba maBuyusTH qaBiath AIIKOHUEH XOTUMA Ty301IT.

B) Pako6aru maguau Coconnény AmkoHUEHPO Oa MUEH OBap.
C) ba rabcucu nanatu KylmoHHEH 3aMUHA T'y301IT.

D) /laBnatu Coconuénpo 6a Hectii Oyp/.

|_[ Yauru HaxoBauna uii naiiomana aomr?
A) Gacranu cynx 00 apabxo
B) mmkactu cumoxu apabxo
C) Ttopymopu namkapu A3aurypaum 1
D) akuOHumvHumM Tapadxo

|_[ Myanaungpu acapu “AJ-KOHYH ¢pu-T-THO”:
A) Myxamman Myco Anxopa3zmin
B) AOypaiixonu bepynii
C) AGyanii u6aun CuHo
D) A6ynacpu ®opobii

|_[ Acocry3opu aasiaatu Fypuén:
A) UuHTru3XoH
B) Temypnanr
C) Cynron Maxmyn
D) Caitpynnunu Cypii

WNu mmop xocu kagom xapakar oya: “Haszap 6a one, ku a3 mapc xanok wiasem, oexmap
acm, capu xyopo 6a oop ounem”?

A) KapMaTHEH
B) capbanopon
C) maznakucH
D) yagunon

@ Kucmu b.4 — Tabpux JaBpu sKym



AMUH yucT?

A) BOXUJU YCHAK
B) Boxuau mabmypii
C) waknu 3aMuHI0pi

D) mancabu gaBiartia

\_[ Kanom Bokea a3 pyiim taptudu xponoJiori IIEIIITAP 6a amaa omana 0ya?
A) 0a capu XOKUMUSAT oMajiaHu cyJionau [laiibonnén
B) maxm rapaunanu xapakatu Capbagoponu Camapkann
C) Tanaz3ynu pasnatu Temypuén

D) namkapxkaimuu gyBymu Hoaupioxu Adinop 6a Ocuén Mapkasii

Iaiiomaau mycoaTu 320t Ocuén Mapkasii a3 tapagu Pycusiu [loqmoxupo myaiisin
KYyHe/.

A) MaHb KapJa 1y ianu xapuay Gypyim ryjIoMoH

B) nap ['enepan-ry6epHaropuu TypKUCTOH YOpi rapAUIaH HU30MH CaXTH MyCTaMIIMKAI0pi
C) a3 xaM 4y0 rapaAuaHu TOYMKOHU Iy Tapadu coxuiu napéu [lany

D) a3 Gaiin padranu 1aBIaTAOPUU XAJIKXOU Cap3aMHUH

|_[ WHu BazbusaT 6apou Pycus git naiioman nomr: “byxponu ukmucoouu conxou 1900-1903,
maxcycan xywikcoauu coau 1901, yanzu pycy yonoun (coaxou 1904-1905) cabaou
Xapoo 2apoudanu UKMUCOOU MAMIAKam 6a 003 Xam 6A3HUHMADP WIYOAHU aAX60]U
mapoym uiyo”?
A) Pycus 6a napavyan uMrepuanu3m pacu.
B) MukmioOu skyMH pyc OF03 Tapau/I.
C) Huxomaiiu II a3 TaxT mact Kammua.

D) MyTnakusiTh NOAIOXA CapHAryH rapaul.

Axkuaaxou Maopudnappapun Axmaaud JoHWII capyamiMan TAIIAKKYJIH KaJA0M
xapakar rapauaann?

A) vanuaus
B) xyxHamapacti
C) naHTypKuCTii

D) nanucnomin

CyxaHn gap Oopam KaaoM aaBJjar MepaBaa: “Baadumup coau 988 ounu nacponupo
Kaoyn Kapo 6a pausmawipo mayoyp coxm, Ku uH OUHpo Kaoya Kynao. Y Ounu macexupo
oaenamii Iv710H Kapo™?

A) Pycu Kues

B) Mopasusiu by3ypr
C) Xokonatu Typx
D) JlaBnatu ¢ppankxo

JaBpu ssKym Kucmu b.4 — Tabpux




|_[ Ax0ap moxu KajaoM gasJar 0ya?
A) Temypuénu Xunn
B) Jlypponuxou AdroHuCTOH
C) Cynronunm Jlexii
D) CadaBuénu Dpon

Jdap xagoM 4yaHr JaBJaaTX0ou y3BH c03MOHX0H “UTtTHx0au Cerona” Ba “Anranra”

HIITHPOK Kapaa Oynana?
A) Yauru Kpum
B) Yanru sxkymu bankan
C) Yauru sskyMu 4axoH

D) yanru Pycus Ba Yonon

Xamuan Oamon 6a IMonma (JIaxucTon) cadadu 0¥o3u KaJ0M YaHT rapaua?

A) Yanru by3ypru Baranii
B) Yauru nyromu yaxoH
C) Yauru sskyMu 4axoH
D) Yanru Kpum

MyBo(duKkaTH XOKHM Ba JaBJIATPO MYalsiH KyHel:

A) Hyx ubuu Hacpu 11
B) Apnamepu bobakon
C) Kam0Oyuyii

D) Amp u6num Jlaiic

1) XaxoMaHUIIUEH
2) FaznaBuén

3) Caddopucn

4) CoconuéH

5) Comonuén

\_[ MyBo(dukaTpo MyaiisiH KyHex:
A) abumH
B) MunroOoIIIii
C) xoyau Oy3ypr

D) xykanrom

1) manca6nopu Xonnu Kykana

2) mancabmopu napoopu CoMOHUEH
3) xoxumu McrapaBiianu TOMCIOME
4) xokrumu YaroHUEHU TOUCIOMIA

5) mancabnopu Amopatu byxopo

MyBo(dukaTu BoKea Ba COJIPO MyalsiH KyHe/:

A) Wypumm Maxmyau Topobin
B) myxopubau Uynonato
C) mypum nap Xy4yana

D) »b3omusiu Mckangapkyin

1) 1870
2) 1910
3) 1868
4) 1916
5) 1238

Kucmu b.4 — Tabpux

JaBpu sKym



MyBodgukaTi BOKea Ba 1aBJIaTPO MyaisiH KyHe/:

A) 0a capu XOKMUMHIT OMaJIaHu XOHaJ0HU TokyraBa 1) Dpon
B) Ilpe3uaent nntuxob myganu Mycrapo Kamon 2) AHrnus
C) tWlypumu Yortr Taitnep 3) UMA
D) lypumu rynomon 0o capBapuu Hata Tepuep 4) Typkus
5) Yomon

Ilaxpepo, ku lHInxo0yaaunu Fypii cosm 1186 noiitaxTu Fypuén 3bJ10H kapa, 1ap
xapuTa 00 KaJ0M paKaM MIIOpa IyAaacT?

O Huco

o) N N
Sk

Xupot
O

O VTN

—

Xyayan nasaarn Fypuén

O
Nywanr

KUPMOH | 4

BANYYMCTOH ‘

Bokeae, ku cyxaH gap Gopaai MepaBaj, KaJioM coJi 0a amaJs omana oya: "bapooapon
oap waxpu Bepoen umnepusu mavcucoooau Kapau Kaouppo oap oéaiinu xyo a3z nae

maxcum Kapoauo. /lap namuyau maxcumom ce oasramu mycmaxun - @Daponca,
Onmon éa Hmanusn o6a 8yyyo omao’™?

JIyrdan, 6a Bapakau 4aBo0X0 ry3apoHUIaHUA YaBOOXOSITOHPO
¢papomym HakyHnen. Ilyp kapaann Bapakan 4aBo0OX0 XaTmii acT.

[aBpu sikym Kucmu b.4 — Taspux @




3ABOHXOHU XOPHUYMN
ENGLISH LANGUAGE

Read the text and choose the right answer 1-8.

Invention of the Plane

People want to fly. People use balloons with hot air at the beginning. Then, they make
airships. But people also want a machine which can fly like a bird.

In 1892, two brothers open a shop with bicycles in the United States. They also want to
build the first plane. Their business with bicycles is very good. So, they have money and time
to work on their dream.

They test 200 different types of wings. After four years of testing, they have the right
wings. They build their first plane which has no engine. They fly with this plane.

After that, a worker from their shop makes a special light engine. They connect the
engine to the plane. They try to fly with this new plane, but the first flight isn’t successful.

On December 17, 1903, they try again. The plane flies for 12 seconds. The plane flies
36 meters.

People want to fly and use balloons with hot air at the ...
A) closing
B) beginning
C) ending
D) finishing

Two brothers open an unusual shop, in eighteen ...
A) ninetieth-two
B) ninety-two
C) nineteen-two
D) nineteenth two

The brothers” dream is to ... the first plane.
A) destroy
B) stop
C) break
D) make

n They ... two hundred different types of wings.
A) give
B) examine
C) break
D) take

“ A worker from their shop makes a (an) ... light engine.
A) simple
B) normal
C) usual
D) special

Kucmu b.4 — 3a60uu xopuuit (3a00HM aHTITHCH) HaBpu sikym




After several attempts the first flight isn’t ...

A) harmful
B) helpful
C) successful
D) hurtful

Finally, in 1903 the brothers are very ...

A) greedy
B) unlucky
C) unhappy
D) lucky

\_[ The story is about the first ...
A) train
B) ship
C) plane
D) balloon

Read the text and choose the right answer 9-16.

Cold-Water Chess

9 news is about chess. There 10 a special version of chess. It is cold-water
chess. 11  play chess, and you sit in very cold water. 12 game is not new. 13
people played in past. Now, two Russian 14  play it again. The game 15  look a little
crazy. But the man like it. They 16  that cold water helps you concentrate. Playing chess

helps you stay in the water for longer.

A) There B) Those
A) were B) to be
A) You B) Your
A) - B) A

A) Most B) Much
A) men B) men’s
A) could B) can
A) says B) said

C) These

C) are

C) Yourselves
C) An

C) Little

C) mens

C) should

C) saying

D) This
D) is

D) Yours
D) The
D) Some
D) man
D) must
D) say

\_[ Sohib lives in Dangara, ...
A) don’t he?
B) doesn’t he?
C) aren’t he?
D) isn’t he?

JaBpu ssKym
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|11 | A mathematician is a person who studies ...
A) biology
B) physics
C) chemistry
D) math

|_] | The flower ... very beautiful.
A) are
B) be
C) were
D) is

Match the words in Column A with the definitions in Column B.

Column A Column B
A) shoemaker 1) a person who makes dresses
B) dressmaker 2) a member of a police force
C) postman 3) a person who makes shoes and boots
D) policeman 4) a man who collects and delivers mail

5) a man who delivers and sells milk

Match the sentences in Column A with the continuations in Column B.

Column A Column B
A) Do you go to college? 1) Oh, yes, I really like it.
B) Do you like it? 2) Because it has great teachers.
C) Why do you like it? 3) It's very expensive.
D) What college do you go to? 4) I go to Tajik Pedagogical College.
5) Yes, I do.

Match the questions in Column A with the answers in Column B.

Column A Column B
A) Here you are. 1) Yes, I'd like a bottle of milk and a packet
of sugar.
B) Good morning! Can I help you?  2) Good morning! [ want a loaf of bread, please.
C) Do you want anything else? 3) Thank you.
D) Seventeen somoni, please. 4) Here's my card.
5) Of course.

Match the numbers in Column A with their written forms in Column B.

Column A Column B
A) 1830 1) one thousand eight hundred thirty
B) 1822 2) one thousand eight hundred twenty-two
C) 1805 3) one thousand eight hundred five
D) 1815 4) one thousand eight hundred twenty-one

5) one thousand eight hundred fifteen

Kucmu b.4 — 3a60uu xopuuit (3a00HM aHTITHCH) HaBpu sikym



Lesen Sie bitte den Text. Wihlen Sie danach die richtige Antwort aus 1 — 8.

Rahim und Afsal

Einmal ging Rahim ins Geschéift, um Zucker zu kaufen. Dort sah er Afsal. Afsal hatte
das vorige Jahr die 8. Klasse beendet. Er hatte schlecht gelernt. Afsal hatte kein Interesse fiir
die Schule. Jetzt lernt er nicht mehr. Er benimmt sich auch nicht gut.

Vorhin stritt Afsal mit dem Verkdufer. Er sprach sehr laut und beschimpfte den
Verkdufer sogar. Sein Benehmen hatten alle gesehen und gehort. Aber Rahim wartete nicht
lange. Er nahm Afsal am Arm und fiihrte ihn aus dem Geschéft. Rahim ist doch ein junger
Boxer. Sein Freund Ali hat ihm noch dabei geholfen.

Rahim meint: wir Schiiler sollen immer ehrlich, hoflich und hilfsbereit sein. Wir sollen Brot

und Salz achten und nicht wegwerfen.
(Saifullojew Ch. Deutsch 8)

\_I Wohin ging Rahim?
A) nach Hause
B) in den Laden
C) ins Theater
D) zu seinem Freund

|_[ Welche Klasse hatte Afsal das vorige Jahr beendet?
A) die sechste Klasse
B) die achte Klasse
C) die siebte Klasse
D) die neunte Klasse

|_[ Afsal ... fiir die Schule.
A) interessiert sich
B) engagiert sich tdglich
C) brennt
D) interessiert sich nicht

|_[ Afsal benimmt sich ... .
A) sehr gut
B) schlecht
C) vorbildlich
D) beispielhaft

|_[ Rahim ist ein junger ... .
A) Akademiker
B) Faulenzer
C) Nichtsnutz
D) Faustkampfer
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|| Ali hat Rahim bei der Schlichtung des Streites ... .
A) ausgelacht
B) Bescheid gesagt
C) Hilfe geleistet
D) verraten

|/ | Rahim meint, dass Schiiler ... sein sollen.
A) unpiinktlich
B) ungehorsam und aufmiipfig
C) schmutzig
D) ein gutes Vorbild fiir alle

Worum geht es in diesem Text?
A) um einen guterzogenen Jungen und einen Lehrer
B) um eine junge Lehrerin und einen unerzogenen Jungen
C) um einen unerzogenen Jungen und einen Boxer
D) um die Gemiise und Friichte in einem Geschift

Lesen Sie bitte den Text. Wihlen Sie danach die richtige Antwort aus 9 — 16.

Meine beste Freundin

Ich finde Freunde sehr wichtig. Ich erzéhle jetzt iiber meine 9 Freundin. Sie 10
auch aus Deutschland. 11 hei3t Monika Schneider. Sie ist 30 Jahre alt. Sie ist ein Meter
siebzig grof3 und sehr schlank.

__ 12 Augen sind blau und sehr schon. Thre Haare sind blond, leicht wellig und kurz.
Sie tragt auch 13 Brille.

Monika hat viele Hobbys. Sie lernt Italienisch, macht Sport, hort gern Musik und liest
sehr gern. Sie 14 gut Gitarre spielen.

Monika kommt aus Berlin, aber sie lebt jetzt in Miinchen. Sie arbeitet hier 15 einem
Restaurant. Sie ist ledig, aber sie hat einen 16 .

(JIuctBun 1.®. Hemenkwii sS35IK.)

A) bester B) bestem C) bestes D) beste
A) kamst B) komme C) kommst D) kommt
A) Sie B) Wir C) ihr D) Ich

A) lhr B) Threm C) Ihres D) Ihre
A) ein B) cines C) einem D) eine
A) kann B) kannst C) konntest D) konnt
A) Im B) in C) ans D) ins

A) Freundes B) Freunds C) Freunde D) Freund

|/ | Meine Freundin kauft die Stiihle in einem ... .
A) Buchladen
B) Mobelhaus
C) Gemiisegeschift
D) Blumengeschift
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I_[ ... der Besitzer auch im Haus?
A) Wohnen
B) Wohnst
C) Wohntest
D) Wohnt

\_[ Konnen ... uns morgen treffen?
A) er
B) ich
C) du
D) wir

Was passt? Ordnen Sie bitte zu.

A) Wintermonate 1) September, Oktober, November
B) Herbstmonate 2) Juni, Juli, August

C) Friihlingsmonate 3) Dezember, Januar, Februar

D) Sommermonate 4) Mirz, April, Mai

5) Januar, Mérz, Juni

Was passt? Ordnen Sie bitte zu.

A) Dreimal bin ich in den Wald 1) den Kindern.

B) Er spricht mit 2) ist sehr wichtig.

C) Dieses Buch 3) danke ich, es geht mir gut.
D) Ich fahre am liecbsten 4) nach Deutschland.

5) gegangen, um Beeren zu sammeln.

Was passt? Ordnen Sie bitte zu.

A) Wann ist Thre Tochter geboren? 1) Er ist derselbe Jahrgang wie
meine Tochter.

B) Wie alt sind Sie? 2) Ich bin 40 Jahre alt.

C) Welcher Jahrgang ist Thr Sohn? 3) Sie ist 2001 geboren.

D) Wann sind Thre Zwillingsbriider geboren? 4) Sie sind 1975 geboren.
5) Ihr seid derselbe Jahrgang wie du.

Was passt? Ordnen Sie bitte zu.

A) 2222 1) zweitausendzweihundertzweiundzwanzig
B) 2022 2) zweitausendzweiundzwanzig

C) 2220 3) zweitausendzweihundertzwanzig

D) 2202 4) zweitausendzweihundert

5) zweitausendzweihundertzwei
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Lisez le texte et choisissez une bonne réponse 1-8.

La chévre et le tigre deviennent les amis

Au zoo les gens placent une chevre au cage du tigre. La chevre ¢€tait pour le déjeuner du tigre.

Cependant, le tigre n’a pas mangé la chévre. La chevre est devenue 1'amie du tigre. 1l
suivait le tigre partout. La chévre dormait dans le cage du tigre et mangeait la nourriture du
tigre. Parfois ils jouaient méme ensemble.

Comme la chévre était brave, les gens 1’ont appelé Timour. Le gardien du zoo a dit que
le tigre était tellement paresseux qu’il ne chassait pas la chévre.

\_[ Les gens placent une chévre ... du tigre.
A) alaroute
B) au cage
C) ala forét
D) au bois

\_‘ La chévre était ... pour le tigre.
A) une amie
B) une nourriture
C) un jouet

D) un compagnon

Le tigre n’a pas ... la cheévre.

B) battu
C) vu

D) mangé

La cheévre et le tigre sont devenus ... .

A) visiteurs
B) amis
C) ennemis

D) animaux

\_‘ Beaucoup de jours la chévre ... avec le tigre.
A) jouait
B) déjeunait
C) chassait
D) ¢tait
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|_[ Les gens ont appelé la chévre Timour parce que elle était ... .
A) paresseuse
B) belle
C) brave
D) amie

|_[ Le tigre ne chassait pas la chévre parce qu’il était ... .
A) tigre
B) brave
C) cheévre
D) paresseux

|1 | Dans ce texte il s’agit ... .
A) du gardien du zoo
B) de la chasse du tigre
C) de I’amiti¢ des animaux
D) du cage du tigre

Lisez le texte et choisissez une bonne réponse 9-16.

La formule 1

Las Vegas est une ville 9 Etats-Unis. Cette ville est trés populaire. Elle a beaucoup
de places 10, ou les gens peuvent passer leurs temps.

Récemment, beaucoup de compétitions sportives 11 aussi a Las Vegas. Ces
événements sont 12 pour le football, le hockey au palet, le basket-ball, et d'autres
compétitions 13 . Plus de touristes 14 ala ville pour les voir. Les compétitions durent
pendant quelques jours.

Las Vegas devient attrayant aussi 15 la formule 1. C'est 16 _ course sportive sur
les automobiles. Elle a exist¢ dans la ville il y a 40 ans. Maintenant elle revient.

A) du B) pour C) au D) aux

A) intéressant B) intéressante C) intéressants D) intéressantes
A) se passent B) se passe C) se passer D) se passes

A) grand B) grandes C) grande D) grands

A) sportif B) sportifs C) sportive D) sportives
A) viennent B) viens C) vient D) venons

A) a B) pour C) dans D) de

A) un B) - C) des D) une

|_[ Nous allons ... ce texte.
A) apprend
B) apprendre
C) apprends
D) apprenons
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\_[ Aziza ... son travail.
A) finis
B) finissons
C) finissent
D) finit

\_[ Rustam donne ce cahier a ... frére cadet.
A) leur
B) ses
C) sa
D) son

Associez les éléments de deux colonnes.
A) L’exercice
B) Le livre

C) Le crayon
D) Le stylo

1) pour lire

2) pour écrire
3) pour faire

4) pour dessiner

5) pour écouter

\_[ Associez les éléments de deux colonnes.
A) Madina est
B) Notre salle est
C) Ce batiment est
D) Parviz est

1) trés claire.

2) assez haut.

3) intéressants.
4) un bon sportif.

5) une bonne sportive.

\_[ Associez les éléments de deux colonnes.
A) Ou sont vos lunettes?
B) Est-ce ton stylo?
C) Est-ce que ce sont vos clés?
D) Ou est mon crayon?

1) Oui, ce sont a moi.

2) Non, ce n’est pas a moi.
3) Elles sont sur la table.
4) Il est sur votre pupitre.
5) Elle est devant la table.

\_[ Associez les éléments de deux colonnes.
A) vieil
B) long
C) longue
D) vieille

1) homme
2) jour
3) avenue
4) lune
5) femme
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